MHM CE2 / CM1

Module 15
Séance 1



Ecrire le nombre en lettres :

Dictée de nombres
i décimaux

1418

B
i



Combien de cubes de
mille, de plagues de cent,
de barres de dizaines et de
cubes unités pour
fabriqguer ce nombre :

¥ Dictée de nombres
M décimaux




130 + ... = 240
1450 + ... =1538
373 - ... = 34

[



130 + ... = 240
1450 + ... =1538
373 - ... = 34

A -




" Apprentissage

CE2

24 X 10

36 X 10

125 X 10




Apprentissage
CE2

Quand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1 dizaine.
Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent des centaines....
Par exemple : 24 x 10 :

Vécris 24 dans le tableau et si j'ai 10 fois plus d’unités, le chiffre des unités glisse dans
les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans les centaines

Donc le nombre a 10 fois plus d’unités, 10 plus de dizaines, 10 fois plus de centaines...

CM1

C D N
ST T
Et donc 24 x 10 = 240
C D U

,@.s-&%@ Inventer et calculer des

"""': ’%“ " multiplications comme
24 X 10


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/le-sens-de-la-multiplication-multiplier-par-10-100-a125127238

MHM CE2 / CM1

Module 15
Séance 2



. Conversions :
Ecrire le nombre en lettres :

161=..cl
1 3;4 120dl=... |

53cl=.. ml

4dl=... ml

)




Combien de cubes de
mille, de plaques de cent,
de barres de dizaines et de
cubes unités pour
fabriqguer ce nombre :

Conversions :

161 =...cl
120dl = ... |
53cl=..ml
4dl=..ml

i



1200 + ... =5 600
275 + ... =5 000
12 - ... =600

O



1 ZOO + ... =D 600 B Les multiples de 25
275 + ... =5 000 '

O



Apprentissage CM1

Exercice :

CE2

= Colorie tous les multiples de 2 parmi les nombres
suivants :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10

Fabriquer1245 avec 11 (12 |13 |14 |15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 |22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 2T | 28 | 29 | 30

Regarde tous les multiples que tu as entourés. Que
remarques-tu de particulier ?

= Colorie tous les multiples de 5 parmi les nombres

suivants :

3 o 7 |10 |14 |15 |19 | 20 | 21 | 24

30 | 36 | 38 | 40 | 44 | 4B | 53 | 55 | 58 | 60

65 | 67 | 68 | 69 | 70 | 75 | B4 | 90 | 100 | 120
. Regarde tous les multiples que tu as entourés. Que

remargues-tu de particulier ?




Apprentissage

CE2

Exercice :

Ecris un nombre qui convient :

700 <...<800 625 < ... <630

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890

Exercice :

Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,

+19, -19:

143+9=_.. 272+9= ..

685-9=... 781-9= ..

462+ 19 = ... 516 + 19 = ...

694 -19= ... 732-19= ...

CM1

Exercice :

= Colorie tous les multiples de 2 parmi les nombres
suivants :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
11 |12 |13 |14 |15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
21 |22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

Regarde tous les multiples que tu as entourés. Que
remarques-tu de particulier ?

= Colorie tous les multiples de 5 parmi les nombres
suivants :

3 o 7 |10 |14 |15 |19 | 20 | 21 | 24
30 | 36 | 38 | 40 | 44 | 4B | 53 | 55 | 58 | 60
65 | 67 | 68 | 69 | 70 | 75 | B4 | 90 | 100 | 120

Regarde tous les multiples que tu as entourés. Que
remargues-tu de particulier ?




C

Apprentissage

E2

Y Mon prénom

La guerre du D:tj: ‘ " "
potager * * * iy B MON POTAGER s

Place tes légumes dans ton

ﬂab

potager
(Attention, 2 carottes, 2 mais et

2radis!):

LE POTAGER DE MON
\
ADVERSAIRE

" Son prénom :

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta
taupe dans son potager.

- Quand c'est ton tour, tu annonces la
case que tu vides dans le potager de
ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

-« Terre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case
dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir qu’il n'y a rien ici.

- wCroqué » : ta taupe a mange un
bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marquer qu'il y a un
morceau de légume & cet endroit.

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
le légume !

CM1

Jeu : les nombres en chaine

Grille 3 :

10

11

12

13

14

15

16

18

20

21

22

24

25

26

27

28

30

32

33

35

36

38

39

40

42

44

45

46

48

49

50

51

52

54

55

56

57

58

60

62

63

64

65

66

68

69

70

72

74

75

76

77

78

80

81

82

85

86

87

88

90

91

92

93

94

95

96

98

99
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Ecrire le nombre en
lettres :

Dictée de nombres
décimaux

> 719




Proposer une
représentation de :

M Dictée de nombres
i décimaux







Table de 11

11 %1 =11

Table de 25

Mx2=22

25x1=25

11 x3=33

25x 2 =50

1M x4=44

25%x3=175

11 x5=55

25x%x4 =100

11 x6 =66

25%x5=125

Mx7=77

25x6 =150

11 x8 =88

25x7 =175

11 x9=99

25x 8 =200

1M1 x10=110

25 %9 =225

25 x 10 = 250




Apprentissage

CE2



Apprentissage

CE2

CM1

PROBLEMES CE2 (1)

PROBLEMES CM1 (1)
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Ecrire le nombre en
lettres :

1093

Conversions :

42 | = ... dl
150dl = ... cl
740 m| = ... cl
70 cl=...dl

)




Proposer une
représentation de :

O

e —
3

\'.

1

Conversions :
42 | = ... dl
150dl = ... cl
740 m| = ... cl

70cl=..dI

I Il 1
i










Apprentissage CcM1

CE2

= Je comprends la multiplication
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 colonnes et
de 45 lignes et on peut compter en deux fois :
62x40+62x5
6

= Je sais poser et calculer une multiplication

Je fais donc d"abord 5 x 62 :

_.. 1 6 1 2 5x 2 =10 (je mets la retenue et le 0 sous le
| X 4“5 trait d’opération).
— T~ Puis jefais 5 x 6= 30 et j'ajoute la retenue.

41} Sousle trait, j"écris donc 31.

On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-dire 62 x

: 3_,6_L 4 dizaines.
K}\ ; ’ Donc on met un « 0 » dans la colonne

unité puis on effectue 62 x 4
62x4=248

Jaune : 5 points

S50 Bleu : 10 points
e E]:F,JPE] Vert : 20 points

pour avoir le résultat final

/§ 6 ! 7 On additionne ensuite les deux quantités

._,u

Rouge : 50 points


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

V' Apprentissage CM1

CE2

Calculs a poser :

85X6=
53X 7=

28 X42 =

36 X59 =
63 X 22 = Jaune : 5 points

Bleu : 10 points
- Vert: 20 points
i\ Rouge : 50 points

\




Apprentissage CM1

CE2

Calculs a poser :

85X6=
53X 7=

28 X42 =

36 X59 =
63 X 22 = Jaune : 5 points

Bleu : 10 points
~ Vert: 20 points
i\ Rouge : 50 points

\
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CE2 CM1
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Trouver les ordres de

grandeur :
Dictée de nombres
i décimaux
739 + 678 =
A.?2 566
B. 1467
C. 1767




Trouver les ordres de
grandeur :

989 - 708 =

Dictée de nombres
i décimaux

A. 28
B. 98

C. 367 -




Trouver |'ordre de
grandeur :

b9 X 6 =




Calculer en ligne :
7X4X5=

3X7X2X5=

/ ooz
|

/

‘] =

450789¢(
0789 01%
5466 T¢
Sl o

2 ELS
0012 &

A/ KEAT



http://ekladata.com/S2W34a96u71X5UtGLPXUGpNulqE.pdf

Apprentissage
CE2

Fabriquer les nombres avec
les cartons des nombres :
deux-mille-neuf-cent-
guatre-vingt-quinze
cing-mille-quatre-vingt-
dix-sept
sept-mille-sept

CM1

=

0

CIRCULO

La ville au trésor

~J
(0]
©

10




Apprentissage

CE2 CM1

Ecrire un encadrement :

s
-

O CIRCULO

A

..<2995« ...

..<5097«<...
L.<7007<...

/&) | PyRaMiDe % *

1 La ville au trésor

1 2 3 4 S

6 7 8 9 10
11 12 || 13 || 14 || 15

(o))
~
Qo
©

10

> | PROBLEMES CE2 (1)

1123|456 7] 8] 9][10
1111121 13||14]115]|16(|17][18(]19]|20
211122]123] (24|25




